

# 党建引领新征程 警徽闪耀保畅通

## 赤峰市公安局交管支队一大队打造“党旗飘扬、警徽闪亮”党建品牌

本报记者●柴红 通讯员●张贤林

一个支部就是一座战斗堡垒。赤峰市公安局交管支队一大队按照新时代党的建设总要求,坚持以党的组织体系建设为重点,围绕“五强”标准,创新形式载体,激发党建活力,促进党建工作与公安交管业务深度融合,打造“党旗飘扬 警徽闪亮”的党建品牌,全力推进公安交管工作不断取得新发展、新进步。近年来,赤峰市公安局交管支队一大队先后荣获“全国青年文明号”“全区公安机关先进基层党组织”等荣誉。2021年12月1日,公安部交管系统召开表彰大会,赤峰市公安局交管支队一大队在全国6000余个交警大队中脱颖而出,荣获“全国公安机关成绩突出交警大队”荣誉称号。

### 聚焦党的组织建设 党旗“飘”起来

新班子调整后,赤峰市公安局交管支队一大队从“政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强”这个着力点出发,坚持以工作机制为抓手,全面推进党支部标准化、规范化建设,建立健全一级抓一级、层层抓落实的责任体系,在明确工作职责、工作目标、工作范围的基础上,对党员的“德、能、勤、绩、廉”等方面逐一量化,通过问题剖析、民主测评、述职评议等,达到了对党员的无缝管理。

该大队贯彻落实理论学习制度、“第一议题”制度,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以党支部班子成员带头授课、先学先行带动全体党员学习升温。大力推行战时党建模式,在执行重大安保、疫情防控、外出执勤期间,规范组建临时党支部、党员突击

队、志愿服务队,开展“亮身份、亮承诺、亮服务、争先锋”活动,确保人到哪里,党组织就跟进到哪里,始终保持党旗在一线高高飘扬。

该大队按照“特色更加鲜明、功能更加完善”的要求,打造“党支部党建阵地”和“党员活动室”,通过调整内外功能布局,推动党建阵地由作用单一型向复合型转变,让党建阵地成为全体民警、辅警能去、愿去、常去的“邻里之家”,保障了组织活动的正常开展。今年,大队党支部以庆祝中国人民警察节活动为契机,开展革命传统教育、先进典型教育、红色教育等“主题党日”活动10余次;开展专题学习会、党课辅导6场次,及时召开了党支部述职评议大会。

### 聚焦党建品牌创建 示范效应“亮”起来

按照“最强党支部”的目标要求,该大队上下推行“一中队一特色、一业务一品牌”模式,扎实开展党建工作示范点、“最强党支部”争创活动,先后打造出“绿波大道”“可变车道”“护学通道”“红山模式”“红山样板”“红山品牌”等10余项有特点、有内涵、立得住、叫得响、可推广的公安交管工作品牌。

该大队围绕政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,先后组织开展红色经典演讲、党史知识竞赛等主题系列活动,常态化开展升旗仪式、重温入党人誓词、现场教学培训等活动12次,进一步凝聚警心、鼓舞斗志,筑牢广大民警、辅警红心向党的忠诚警魂。

### 聚焦服务平台搭建 广大群众“乐”起来

该大队持续推进“放管服”改革,聚焦“我为群众办实事”和“优化营商环境”两大主题,解决车驾管业务办事难、办事慢、来回跑、不方便等问题。该大队主动打破思维定式努力在服务民生、助力经济发展中实现新突破,创新推出“全流程网上办、全时空自助办、全环节快捷办、全覆盖就近办”的“四办”服务模式,全面落实便民服务公开承诺事项,强化交管业务公开,让数据多跑路、群众少跑腿,只跑一次、一次办好。

该大队聚焦返乡务工人员、暑期大中学生、老弱病残等群体,开通了急事急办、特事特办的“绿色通道”,落实预约服务和上门服务等便民、利民、惠民服务措施,增强了服务群众的实效;聚焦群众期盼,开展“窗口服务创满意”“走访企业解难题”“优化营商环境”等系列活动,解决群众“急难愁盼”问题100余件。

开展电动车上牌工作,推行电动自行车“带牌销售”服务代办点,方便新国标电动自行车就近挂牌,免去办事人往返奔波;规范机动车停车秩序,在辖区施划3000余个停车位,有效解决城区停车难问题,努力为群众工作生活提供便利,确保群众幸福感、获得感更可持续、更有保障。

### 聚焦交通管理创新 交警工作“强”起来

该大队将破解道路交通治理的突出问题和解决市民群众切身利益问题作为“最强党支部”建设的出发点和落脚点,按照“中队包

社区、党员联系居民”的思路,最大限度提升基层阵地辐射带动作用和服务群众能力。

依据市“创建全国文明城市”目标要求,充分发挥(团)支部功能作用,积极联合城管、环卫等部门严格落实“一岗双责、齐抓共管”的工作要求,在辖区集中开展“交通秩序综合治理”专项行动,先后出动志愿者300人次,解决民生问题20余件,设立志愿服务岗(站)5处,得到社会各界和群众一致好评。

### 聚焦队伍规范建设 先锋形象“树”起来

该大队紧紧围绕党史学习教育和公安队伍教育整顿为重点,紧贴“抓党建、带队建、促工作”的思路,铸造忠诚警魂,传承红色基因,聚力推进“铸魂”“头雁”“强基”“融合”“免疫”5大工程,深入开展“大排查、大起底、大整治”专项行动和公安交管队伍教育整顿“再补课”,全面提升党建带队建工作水平,着力锻造“四个铁一般”的高素质过硬公安交警铁军。

心系困难群众解难题,该大队党(团)支部先后开展30余次爱心帮扶慰问留守儿童家庭、贫困山区学校、孤寡老人、儿童福利院,彰显警民鱼水情深。

群雁高飞头雁领。赤峰市公安局交管支队一大队坚持“以党建带队建,以队建促工作”的思路,秉承“一个支部,一座堡垒,一名党员,一面旗帜”的理念,从支部到小组,从机关到中队、从团体到个人,形成支部领导、上下联动、整体推进、人人争先的工作新格局,汇聚起公安交管工作高质量发展的强劲动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## “人在路上、路在心上——榜样引领汇聚前行力量”系列报道:

# 苏虎:执法担当诠释“虎将”精神

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠

“实在不好意思,路上又出了点状况,我得马上赶往现场。”按照约定的采访时间,当记者赶到鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队(以下简称东胜三大队)时,苏虎因接到交管民警联合执法的通知后,又要赶往治超现场。他的同事告诉记者,苏虎凌晨5点钟出事故现场刚回来,屁股还没有坐稳,路警联合执法的电话就响起了。

苏虎是东胜三大队路政科农村公路巡查中队中队长,有着近20年党龄的他,以保障群众生命财产安全和保护国家财产安全为己任,用忠诚和担当践行初心使命,用热爱和奉献谱写为民赞歌。他勤勤恳恳、任劳任怨,用实际行动彰显了时代党员风采,树立了交通执法典范。

### 守初心 铸“虎魂”

2015年,军人出身的苏虎,怀着对行政执法事业的无限崇敬和热爱,通过遴选的机会穿上了交通执法制服。“虎魂”是一种力量,一种精气神。走上执法岗位后,苏虎始终不忘“为人民服务”的根本宗旨,更加注重锤炼自己的党性修养,他通过集中学习和自主学习相结合的方式,不断涉取新的政策理论,并在学懂弄通上狠下功夫,武装头脑,提振精神,打足底气。他用吃苦耐劳、无私奉献的艰辛付出响亮地回答了“为谁执法”的问题,并对自己提出了“党员形象其实就是岗位形象”的新要求,永葆执法为民的红色基因。

农村道路巡查是苏虎份内的工作,但在他心里工作从未有份内、份外之分,只要同事们招呼一声,他总是随叫随到。采访当日,苏虎与记者打了个招呼后,便匆忙赶往治超现场,处理的就是其他同事管区内的治超案件。苏虎是有名的“治超能手”,同事们遇到治超案件时总爱“招呼”他,他也从不推辞。苏虎深知,作为一名共产党员绝不能有私欲,应以大局为重,把维护路产路权,保障群众出行安全摆在首位,做人民群众的护路卫士。



苏虎向群众宣传交通法律法规 李红叶 摄

除了在执法一线,苏虎还将服务群众的光芒折射到社会。新冠肺炎疫情爆发后,群众对突如其来的病毒感到无比害怕和恐惧,但作为人民公仆的苏虎并没有退缩,而是主动请缨,放弃休息,大年正月初四,他便与同事们奋战在东胜区北出口06防控检查卡点,为保障群众生命健康,阻断病毒传播做出了突出贡献。

### 严执法 扬“虎威”

作为执法者,必须用好党和人民赋予的执法权,坚持做到“严格执法”。这是苏虎从事交通执法工作以来的感悟。在苏虎眼里严格执法的“严”字并非只是生硬的罚款处罚,他从交通执法者的视角解释了“严”字,融入了“柔性执法”理念,同“消除违法状态”画上了等号。

东胜周边农村道路具有点多线广的特点,巡查难度大、维护强度高,这给交通执法施加了不小的压力。面对这一挑战,迎难而上的苏虎提出了“将执法力量向路面倾斜”的思路,不断加大路面巡查的力度和密度。同时,通过耐心说服、教

育,向货车司机宣传超载超限极易引发交通事故的危险性,引导他们牢固树立合法运输意识,并劝导违法者主动消除违法状态,全力维护辖区道路交通秩序,保障路产路权不受侵犯。在一线执法,很容易被违法货车司机“拉下水”,但苏虎以共产党员的优秀品质,守住了廉洁底线,抵住了金钱诱惑。

有一次,苏虎对一辆货车超载的违法行为为执法时,货车司机拿出一沓子钱,“哀求”苏虎放他一马,苏虎指着胸前的党徽义正辞严地说:“他不答应”。对于苏虎的“铁面无情”,途经其管辖路段的司机都知情,他们不敢抱任何侥幸心理,所以交通违法违法行为也得到了有效控制。

### 保平安 使“虎劲”

交通执法最终目的是守护群众平安。苏虎锚定这一目标,立足主责主业,使出浑身解数,向危难受困群众伸出援手,全力保障群众安全。大冬天,车辆侧翻的现场有他的身影;暴雨天,救助被困司机的现场也有他的身影……

“积极性高、干劲足”是东胜区三大队副大队长刘丽萍对苏虎的评价。

由于农村道路巡查的特殊性,像苏虎一样的交通执法人员,公路就是他们的“办公室”,而且还没有具体的工作时间,只要路上出现违法行为,他们就必须立即赶到现场。特别是遇到恶劣天气,交通事故多发时,他们则更加“忙碌”了,身份也随之发生了转变——“救援队员”。

2018年,东胜区查干布拉克村到袁家梁小桥处发生了一起油罐车侧翻的交通事故。凌晨2点钟,苏虎得知这一情况后,第一时间赶到了现场,面对血淋淋的现场和被困司机,他临危不乱,在等待其他救援力量的同时,积极与司机交流,转移伤口疼痛的注意力,最终与交警、消防队员合力将被困司机救出。2018年,东胜区遭遇了一场大暴雨,一些驾车经验不足的驾驶人,途经三台基河过水路面时车辆熄火被困。这一次,苏虎同样出现在了救援现场,他趟进半腰高的雨水中,从一个一个被困车辆里将小孩、老人背到安全地带。

提起危难时刻不怕辛苦、不惧艰险的苏虎,和他并肩作战多年的东胜区三大队治超站站长张国伟很是欣赏。他说:“在一起工作好多年,苏虎一直是我们学习的榜样,他踏实肯干、任劳任怨,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩”。

哪有什么一战成名,无非都是百炼成钢,这是苏虎的座右铭。从事交通执法工作8年来,他用当兵的经历“打造”了钢铁身躯,为人民服务的宗旨磨练了坚强意志,坚信他在未来的道路上,依然不会辜负党和人民的期望,砥砺前行续写辉煌,为平安鄂尔多斯建设贡献交通执法力量。

